

EDITORIALES

El deber de todos

Primero, votar. Y después, votar en conciencia. Apreciando toda la gravedad de los momentos presentes.

La obligación de actuar y definirse todos, sin disimulos ni cobardías. Y la gran verdad, de que «del voto de todos y de cada uno» depende el triunfo del candidato que mejor encarne la ideología que más amamos.

La gravedad del momento, salta demasiado a la vista para que lo analicemos. Basta haber conocido estos últimos meses los «planes» de las izquierdas en toda España—por mucho que lo disimulen algunos—, haber escuchado su griterío revolucionario y haber oído de sus intentadas agitaciones callejeras y universitarias.

Pero a sus «planes municipales» nos concretamos, baste saber que van a intentar desde los Municipios la revolución con todos sus estragos y consecuencias tristísimas. No van a «administrar intereses ciudadanos», como fuera su deber y misión; sino a dilapidarlos iniciando una agitación de los más disolventes efectos.

No lo decimos nosotros: lo pregonan

descaradamente esas izquierdas... aunque sea «escapándoseles» la sinceridad. Así escribía «El Liberal» del pasado 27 de Marzo.

«Interesa que al depositar su sufragio en las urnas, revele el pueblo su voluntad de implantar el régimen republicano. Y en ese aspecto, la contienda electoral, tanto como por su resultado, interesa por la campaña de agitación que preceda y suceda al escrutinio, antes, en los actos de propaganda, y después, en los acuerdos de los nuevos consejos, será ello una fase muy interesante del período revolucionario por que atraviesa España...»

Nada puede estar más claro el plan. Nada de administrar: ¡solo la revolución!

Y ante ese «plan» de «todas las izquierdas», ¿puede haber ciudadano consciente y ciudadano católico, que se facilite su realización, quedándose en casa?

No querer usar el arma pacífica y legal del voto ciudadano, es allanar el camino a los agitadores, es desertar del deber.

Uno de ellos zahiriendo a Buscarini; ese pobre muchacho poeta que desamparado por el egoísmo de sus compañeros hubo que hacer de su arte, un comercio pobre y misero a la puerta de los grandes edificios y por las terrazas de los cafés. Ese muchacho que solo mereció compasión cuando se creyó que había muerto en un hospital, César González-Ruano, puso sobre su recuerdo un epitafio despiadado y cruel. La conmisericordia honrada que debía haberle tenido se convirtió en una mofa sangrienta para su vida misera de hombre de bien.

Otro día fué mas sangriento. Era un viejecito de blancos cabellos y luengas barbas apostolicas que con sus incongruencias seniles hacía reír al vulgo de Madrid. Un día al abuelo —como le llamaban— le cogió la policía y le afeitaron la barba y cabeza. Este hombre que había sido millonario, era también un aristócrata. Tiró su fortuna y su juventud por su amor a las mujeres y al prójimo. Costó queridas y consoló con su oro al menesteroso. Gastó su dinero en las dos únicas cosas que hacen la vida amable: en la caridad y en la mujer. A este hombre que merece respeto por todo el bien que hizo y por sus canas, y que merece compasión por su estado actual, González-Ruano, en vez de compadecerle noblemente, bajo el tono de lastima conque le lamentaba, hizo de su vida un giron sangriento y despreciable. Lo último —aparte de otra peliada de fango que lanzó a la muerte de Ana Paulowa, como oración fúnebre para su descanso— ha sido una colección de injurias e inexactitudes de la vida de Emilio Mesejo. No se le ocurrió informarse antes de la labor de ese gran cómico. Aunque luego rectificó su salivazo ya lo dejó caer sobre su cadáver para hacer bafa de él. Quizá usted no sepa que Emilio Mesejo fué el creador inimitable de El Julián de la Verbena de la Paloma. El tenor de El Duo de la Africana. El Gurriato de las Bravías. El Felipe de la Revoltosa, y otras muchísimas que se hicieron centenarias en el cartel del Teatro Apolo de Madrid. De Vuelta del Vivero, Maria de los Angeles, El Santo de la Isidra, La Fiesta de San Anton, La leyenda del monge, Las campanadas etc. etc. Por este trabajo que le hizo eminente y creador estaba tan por encima de usted que es un sacrilegio, el que se haya atrevido a escribirle tan solo una línea, y mas si es para escancecerle con tanta indignidad.

Señores un poco más de compasión a la humanidad que no se mete con nadie. Dejen a cada uno con su vida y sus flaquezas, con sus miserias y con sus ideales.

ARTURO D. ARMADA
(Prohibida la reproducción)

Suscripción nacional para el menú-mento a Benavente
Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.
Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Circulo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas
Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha

Estampa del día



char el consumo de dos días: el del sábado y el del domingo. He ahí el caso; un destacado sintoma del miedo que, sin causa lógica que lo justifique, flota en el ambiente, se desparrama por tertulias, cafés y teatros y hasta se adentra en las cocinas, poniendo en nuestras mujeres, en nuestras hijas, un sello de terror que las amilana de tal guisa, que hacen proveer la despensa para no tener que salir a la calle el domingo y librarse así de esos terribles como absurdos peligros que dicen van a estallar hoy.
Era de ver cómo ayer las amantísimas dictadoras del hogar con una diligencia y premura perfectas, se dedicaban a recopilar legumbres, carne, pan y demás artículos para asegurar el condumio del domingo, porque según decían, «hoy iba a haber revolución».
—¡Pero, señoras; por Cristo vivo, que es un desatino lo que vuestras mercedes temen! ¿No comprenden que esa efervescencia es más teatral que real, que aquí no pasa nada, no puede pasarse nada?
Pero las buenas señoras no atienden razonamientos de ninguna especie y se han lanzado a producir una falsa alarma, haciendo ver a muchos, furibundos gigantes, donde solo existen péticas y mansas aspas de molino, como le sucediera a don Alonso de Quijano (q. e. p. d.)

ANGEL BUENO



CONSIDERACION

—¡Y no le pego a usted un estacazo porque soy de la Sociedad Protectora de animales!

COPLAS DE SALDO

No hay vino

Con el cierre de tabernas, hoy, domingo de elecciones, las luchas serán más tiernas y habrá menos empujones.
Pues siempre el voto, con vino, fué emocional y valiente, y se cambiaba de sino entre el barril y la fuente.
Pobres curdas, que este día soñaban darse el hartazgo, pensando la sequía que duró tiempo tan largo.
Mas creo que algunos pellejos

Plenas de oloroso vino,

del colegio no anden lejos, ni en un plan muy clandestino.
Mas lo que en vino se ahorra con un placer inhumano se está malgastando en porras y en estacas de avevano.
¿Para qué? No lo adivino pues resulta torpe y malo que un elector quiera vino y lo arreglen con un palo.
Y es lo que dice Vicente, que es un «curda» famoso: «Ni esto es serio, ni es decente, y estamos haciendo el oso.»

FRAY LUCAS

Prestigio de Cleopatra

Han transcurrido dos mil años y esta mujer fatal interesa todavía a los estudiosos. Inspiradora de poetas y de artistas, ella llega hasta nosotros, en la bruma de los siglos, irradiada de una fantástica belleza.
Plutarco, que vivió mucho tiempo después de la muerte de aquella, dejó escrito que, sin ser esencialmente bella, ejercía sobre los hombres una fascinación irresistible.
Muchos otros historiadores la describen, en cambio, bellísima: pequeña y delicada, con los ojos grandes, las cejas exquisitamente delineadas, la nariz aguilina, la boca perfecta, los labios sutiles, el contorno del rostro grandiosamente redondeado.
Según algunos comentaristas por las venas de Cleopatra no corría ni una sola gota de sangre egipcia; era macedonia, que no se mostraba siquiera el me-

Los electores monárquicos no pueden en ningún caso dar su voto a un candidato republicano o socialista.
Las razones personales de simpatía, dependencia, compañerismo u otra relación análoga con un candidato desafecto a la Monarquía son inadmisibles.

CHISPAS DEL YUNQUE

Literatura modernista

De poco tiempo a esta parte se ha puesto en rabiosa moda la literatura revolucionaria, esa literatura que pasará a la posteridad con un drama de ridícula jactancia que hará sonreír compasivos a los hombres del mañana.

Pocos son los prohombres de los partidos antidinásticos que se han librado de esta epidemia y ni uno solo ha tenido la virtud de guardar un prudente silencio, envidioso sin duda de la celebridad lograda por sus colegas al relatar sus proezas revolucionarias.

Diríase que se abrió la esclusa de las confidencias transcendentales y cada cual se apresura a verter en el recipiente público, sus actuaciones de conspiradores de opereta, para tener derecho a reclamar su parte a las horas de las recompensas.

Indalecio Prieto, en mil distintos estilos nos ha contado su larga odisea de conspirador, perseguido por la policía en Bilbao y en Madrid, sus días de clausura en los refugios facilitados por sus amigos, su emocionante huida en automóvil hacia la frontera portuguesa, y por último su estancia en París comiendo naranjas valencianas y leyendo su boina por los boulevares.
Todo esto es muy interesante, y hasta se presta a servir de argumento a una película semi-cómica, pero el temple revolucionario del señor Prieto no se ve por ninguna parte.
Por su parte el general Queipo de Llano no quiere ser menos y en un diario cortésano hace el relato de la sublevación militar de Cuatro Vientos, de las vueltas que tuvo que dar por Madrid en un taxi, del fracaso de la intención, de la huida a Portugal en avión y de su estancia en París donde no come naranjas ni luce otra cosa que la enfadosa y constante compañía de un comisario de policía que le trae fríos.

En este plan y abusando de esta literatura sugestiva y pintoresca según la cual los complotos revolucionarios han florecido en España con la profusión conque crecen las plantas de pimientos en una majatoca y en los cuales todos han sido cabeza directora nos hablan desde don Niceto Alcalá Zamora autor de la república sin gorro frío, al humillísimo Gutiérrez quinto del negociado de cuentas incobrables.

Por no ser menos es ahora don Marcelino Domingo, el que nos da cuenta por medio de la Prensa de sus entrevistas con el infortunado Galán, y de la marcha, desarrollo y evolución de sus tenebrosas conspiraciones.

Hay en esto un afán exhibicionista que nos da la sensación de la propaganda americana y de los revolucionarios en serie, aunque hemos de convenir que el público se va hastiando ya de esa literatura y que se considera defraudado cuando se le hace perder su tiempo para decirle que don Indalecio come naranjas y que don Marcelino usa a diario la boina y las gafas de carey.
En realidad, estas declaraciones que debieran quedar en el sargario de sus conciencias, tienen para ellos el valor de certificaciones de méritos que en su día serán fundamentos para aspirar a las máximas recompensas, y en ese plan hay que perdonarles su indiscreta actividad para presentarse como héroes, como apóstoles y como mártires.

S. SERGIO

Filosofía de café

Antobombé- monos

Idiáñez, el periclitó Idiáñez, dió un puñetazo en el marmol de la mesa y dijo con su énfasis de siempre:

—Hoy día, el procedimiento mas eficaz, acaso el único, para brillar en la vida, consiste en el autobombo. La modestia es el peor enemigo de la fama. Si queremos que los demás nos admiren, debemos comenzar por admirarnos a nosotros mismos, haciendo lo posible por inculcar a todos este sentimiento. Hay un refrán que dice: «calumnia, que algo queda». Y yo digo parodiándolo: «alábate, que algo quedará».

Todos nos echamos a reir, Leonidas Fernandez, el vate melenudo, exclamó:

—¡Adiós! Vas a soltarnos una parrafada de las tuyas, con ideas sui generis.

—Combátelas, sino las crees acertadas. De seguro que no te atreves. ¿Sabes por qué tiene España una fama tan deplorable en el extranjero? Pues, principalmente, por culpa de nosotros los españoles, que blasonamos de patriotas y ponemos en berlina a nuestro pueblo. Hay un choque de trenes o un descarrilamiento, se hunde un puente o sucede cualquier otro hecho desagradable, y los periódicos en letras de molde, los oradores a grito pelado en mítines y conferencias y cada ciudadano en el café o en su casa, exclamamos con un gesto de comisericordia que es el peor de los insultos: «¡Cosas de España!» Sin perjuicio de que en todas partes ocurra lo mismo, o algo peor aunque se calle.

—Exageras, Idiáñez, exageras.

—Y lo mismo pasa con los individuos. De cien que ocupen elevada posición, noventa lo deben a sus propias alabanzas... Supongamos una plaza inmensa, llena de gente, y en el centro un individuo que, encaramado en un guardacantón, grita con voz extintora: «¡Señores, yo soy un sabio! ¡Yo soy un genio! ¡Yo soy una eminencia!» Los más próximos al guardacantón, dirán, refiriéndose a él: «Es un majadero». Pero no hay que extrañarlo, pues por algo se dijo que no hay grande hombre para su ayuda de cámara. Los que esten un poco más distantes, como no oyen la voz del interesado preguntarán: «¿Qué dice?» —Es un loco que se cree sabio», responderán los próximos. Fijaos bien, amigos míos: de un salto ha pasado de majadero a loco. Ya le reconocen cerebro, aunque averiado.

Hubo risas y exclamaciones de admiración jocosa.

—De verdad que está elocuente, y hasta ocurrente... verdaderamente.

Pero él, impertérrito, proseguía:

—Los de más lejos repiten la pregunta: «¿dices que es un sabio?» se les contesta. Ya se suprime la manifestación del interesado. Ya se da carta de naturaleza a su presunta sabiduría. Y con esta efímera base, la gran masa de gente, con esa la-

xitud tan humana que nos hace prescindir del criterio propio, dando como irrefutables los mayores absurdos con tal de incurrir en la funesta manía de pensar, el gran público, en suma, dirá con admiración y entusiasmo: «¡Es un sabio! ¡Es un gran hombre! ¡Es una eminencia!», y todo ¿por qué? Porque lo dicen. Para la inmensa mayoría de los mortales, eso de afirmar algo «porque lo dicen», es la más elocuente de las argumentaciones y el más sólido de los razonamientos.

—¡Bravo, bravo, pensador insignie!

—Es la pura verdad. Lo que acabo de decir es digno de esculpirse en marmoles. Desengañaos, vosotros, que por brillar y subir trabajáis a destajo, en los mares de la vida, como en los de la Naturaleza, lo que mejor flota, creedme ami, son las calabazas.

Leonidas Fernandez tuvo un rasgo de sinceridad.

—Pues mira, en confianza te lo digo: ¡quien fuera calabazal Idiáñez miró despectivamente al vate melenudo:

—Tranquízate, repuso— tú flotarás...

AUGUSTO MARTINEZ OLMEDILLA
(Prohibida la reproducción)

La pluma y la car-tilla... O la trinchera y el fusil

No cabe duda que la salud influye mucho en la labor del artista, siendo un agente importante en las derivaciones de su arte. Un hombre sano, es optimista y lógicamente tiene que producir una labor alegre y risueña. Un hombre enfermo, es sombrío y da profundas notas de tristeza y amargura.

En todas las facetas artísticas existen individuos de una y otra clase: periodistas, actores, pintores, escultores, músico, etc. y referente a ello quiero preguntar, no criticar a dos señores periodistas, porque ellos tienen ese encargo a la humanidad.

Mi primera interrogación es para Luis Calvo, crítico teatral de «A. B. C.» y desearia su contestación.

¿Por qué para él no existe actor bueno ni siquiera mediocre en España? ¿Por qué esa mala intención con ellos? ¿Es que ha escrito —y creo mas probable— alguna comedia y no encuentra quien se la estrene por la diferencia de su dialogo y de su construcción? ¿Es que cuando hay algún estreno los actores no le envían algún obsequio? ¿Es que desea que colectivamente los actores le subvencionen?

Si es alguna de estas tres cosas, debén ya de ceder en su empeño puesto que ninguna de ellas conseguiria; al actor no se le puede meter miedo y menos indirectamente coaccionarle de esa manera tan mezquina. Hora es ya que deje quieta o por lo menos no utilice para menesteres tan miserios el hacha que por pluma esgrime continuamente.

Mi segunda pregunta es para César Gonzalez-Ruano y me ha motivado esta interrogación unos artículos que en «Heraldo de Madrid» publicó hace tiempo

nor delineamiento característico de aquella rigidez estatuaria del arte egipcio. La criatura lujuriosa que Dante abandona en la «Bufera infernal che mal non resta» fué una intelectual, una poliglota, en el verdadero sentido de la palabra. Dice Plutarco que hablaba tantas lenguas orientales, que casi le era innecesario el intérprete cuando iban a rendirle homenaje hombres de lejanos países.

En eso se diferenciaba de numerosos soberanos de Egipto, que apenas se cuidaban de conocer su propio idioma. Cierta historiador habla de que Cleopatra hubiera sido madre de un niño llamado Cosarione, hijo de César, y este niño la habría hecho soñar en ser la emperatriz del mundo. Ella hubiera permanecido en Roma, en una villa solitaria, indiferente al tumulto de la urbe y a la curiosidad popular, adormecida por su grande ensueño imperial que al fin ha-

bia de tener el trágico desenlace que conocemos.

P. C.

En cuarta plana originales de interés

¡Electores monárquicos, votad a los candidatos de la Monarquía! No es lícito descomponer el sufragio, repartiéndole entre monárquicos y republicanos.

PARA CONCEJALES CANDIDATURA LIBERAL-CONSERVADORA

Distrito primero
Don Justo Amat y Tovar, Abogado

Distrito segundo
Don Francisco López Gómez, Abogado
Don Antonio Alonso Díaz, Propietario
Don Carlos Jover y Vidal, Industrial

Distrito tercero
Don Francisco Aguilera Aguilera, Comerciante

Distrito cuarto
Don Miguel Granados Gil, Abogado
Don Luis Jaramillo Benavente, Abogado

Distrito quinto
Don Manuel Fuentes González, Abogado
Don Antonio Bascañana Giménez, Procurador
Don Arturo Giménez López, Propietario

Distrito sexto
Don Francisco Rodríguez López, Propietario
Don Carlos Pérez Enrillo, Propietario
Don Pedro Perals y Manin, Perito-Electricista

Distrito séptimo
Don Enrique Giménez González, Propietario

Distrito octavo
Don Ginés de Haro Haro, Abogado
Don Juan Salvador Zea, Comerciante
Don Antonio Pérez Molinero, Abogado

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde.
Sobre el censo

El subsecretario del ministerio del Trabajo, ha negado que el conde de Romanones aparezca dos veces en el censo.

Se trata de una coincidencia en el nombre y primer apellido de otro votante.

—Esto revela—añadió—que las deficiencias no son tantas como se dicen.

Dice el ministro de la Gobernación

El marqués de Hoyos dijo que las elecciones se celebrarán sin haber nombrado un solo delegado gubernativo ni removido ningún Ayuntamiento ni alcalde.

Añadió que durante las elecciones se protegerá el orden público, amparándose por igual el derecho de todos los electores.

No se envían tarjetas

El almirante Aznar ha negado que los ministros estén mandando determinadas candidaturas.

Proclamas monárquicas

Esta mañana, varios aviones volaron sobre Madrid, arrojando gran número de proclamas monárquicas.

Se crea un Patronato de Seguros

La «Gaceta» de hoy publica una disposición creando el Patronato Nacional del Seguro de Crédito Forestal, para atender al seguro de incendios.

Recopila las disposiciones dictadas sobre las operaciones entre las divisas extranjeras, dictando las reglas que regirán en lo sucesivo sobre este particular.

Autoriza a los aparejadores del Catastro Urbano para que asistan a la Asamblea Nacional que se celebrará en Madrid del 17 al 20 del actual.

Pasquines y carteles

Cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, de madrugada salieron brigadas de bomberos arrancando los pasquines y carteles de propaganda electoral que contenían leyendas subversivas y habían sido fijados en las esquinas.

Para decidir la huelga

Los estudiantes de Medicina han acordado celebrar una votación entre todos los estudiantes de la Facultad para decidir la entrada a clase o la persistencia en la huelga.

actividades de la vida internacional.

Después, el nuevo Embajador cumplimentó a la Reina e infantas, conferenciando por último con el ministro de Estado y el jefe del Gobierno.

Los deportes

Ante el match internacional de San Mamés.—Las entradas por las nubes

Bilbao.—La expectación que hay para el partido Italia-España supera a todo lo que se puede suponer. Se cree que vendrá público de toda España.

Los pedidos de localidades son extraordinarios y ya quedan poquitas entradas. Ante la taquilla de venta se ha formado desde ayer una larguísima cola.

El primer colista ha vendido su puesto en quince duros, y el segundo y tercero en ocho y diez duros.

Sólo se despachan dos entradas generales por personas. Las entradas numeradas se han agotado ya. En Bolsa se han vendido esta mañana cinco delanteras de tribuna en 2.500 pesetas y dos filas de tribuna en 500.

Se llegan a ofrecer y vender entradas generales a ocho y diez duros.

Se han abonado 1.000 pesetas por cuatro tribunas, y las pocas sueltas que quedan se venden a treinta y cincuenta duros.

Esta tarde se cree que se han agotado por completo las entradas.

Noticias del extranjero

En Túnez se celebra una recepción y el Presidente sale para Dar el Bey

Túnez.—El presidente de la República, acompañado del bey de Túnez, llegó a los dieciséis y treinta y cinco.

Inmediatamente se dirigió a la Residencia general, donde le fueron presentadas las autoridades de la población.

A las diecisiete y treinta ha salido para Dar el Bey.

La acogida tributada al presidente ha sido entusiasta.

El «Graff Zeppelin» vuela sobre El Cairo

El Cairo.—El «Graff Zeppelin» ha volado sobre esta capital a las diez y seis horas, con un adelanto de trece horas sobre el horario previsto.

Los irigoyenistas tienen mayoría

La Plata.—En las elecciones que se están celebrando van ganando cifras considerablemente los del partido de Irigoyen que hasta la fecha tienen a su favor 200.000 votos.

De la revolución en Venezuela

Colón.—Por un despacho de Cartagena se sabe que anoche se libró un fuerte combate entre las fuerzas federales y las revolucionarias que manda el general Cedeno.

Los federales han empleado aeroplanos en el combate; pero

no han logrado derrotar al general sublevado, que se encuentra con su ejército fuertemente atrincherado.

Dicen que los rebeldes han recibido armamentos por la frontera de Colombia.

Otras noticias aseguran que el general Gómez se ha unido al general Cedeno.

También se dice que el ejército sublevado cuenta con varios aparatos de aviación.

Un artículo sobre la moneda española

Londres.—El «Financial Times» dedica su editorial de hoy a la cotización de la peseta y señala la notable estabilización que se ha observado en el curso de esta divisa desde que fué concertado el crédito estabilizador y la constante, aunque lenta mejora que ha tenido el cambio de la peseta. Es indudable—añade—que este resultado es favorable para la economía española, si como parece, no sólo se debe al apoyo financiero que tiene esta divisa, sino a la tendencia natural de la moneda española.

La reconstrucción de Managua

Managua.—El presidente ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que la reedificación de Managua, casi destruida por un terremoto, se hará con toda rapidez, procediéndose primeramente por los edificios públicos y por el edificio de la Presidencia.

También ha dicho el presidente que no se piensa variar la capitalidad de la nación.

Ultimas noticias de Madrid

2 madrugada

Reacción en la Bolsa

En la Bolsa se notó hoy una gran reacción de los valores del Estado e industriales, cotizándose todos con bastante alza.

La Deuda estaba regulada, ganando cerca de un entero.

Se atribuye todo a la reacción que han experimentado los elementos monárquicos.

Toma de posesión

Con el ceremonial de rubrica, tomó hoy posesión de su cargo el nuevo presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, general Carvancanti.

Se tomó juramento al almirante Enriquez.

Inhibición de una causa

La sala del Supremo ha dictado sentencia en la causa instruida contra el ex ministro señor Salvatella, dictando una providencia inhibiéndose en favor de la jurisdicción ordinaria.

Incorporación de reclutas

La Capitanía general circuló órdenes de incorporación a filas de los reclutas del primer grupo de instrucción del cupo actual.

Prácticas militares

Se han señalado los días 29 y 30 de abril y 1 de mayo para que la división militar de Madrid realice prácticas en el Campamento de Retamares.

Un monumento

Túnez.—El presidente de la República francesa Mr. Doumergue, colocó la primera piedra del monumento que se va a erigir a la Victoria de los aliados en la Guerra Europea.

Colocó una corona en el monumento a los héroes de la Guerra.

Cien embarcaciones a pique y ciento veinticinco ahogados

Tokio.—A causa de un violento temporal que se desencadenó ayer en las costas suroeste de Corea, han naufragado más de un centenar de embarcaciones pesqueras.

También se supone que han perecido ahogados ciento veinticinco pescadores, de los cuales no se tienen noticias.

Nuevo «record» de velocidad

Port Darwin.—Ayer, a las seis menos diez de la tarde, aterrizó en este aeródromo, el avión británico Scoat, el cual ha establecido, con una ventaja de 10 horas, sobre el que ahora pertenecía a Kingsford Smith, un nuevo «record» de velocidad entre Inglaterra y Australia.

¿Se va a constituir el faccio?

Valencia 11. 12 n.—El diario «El Pueblo» publica una información diciendo que el general Arazo, presidente del Casino Militar de Barcelona, en unión del director del Banco de Tarrasa, está preparando una organización fascista. En ella colaborarán elementos de los Sindicatos libres, «legionarios», somatenistas, de la «Lliga» y otros. Los afiliados llevarán un gorro como el de la legión con el escudo de España.

Confirma que cuando reúnan 10.000 afiliados, harán un desfile por Barcelona.

El «faccio» se organizará por regiones, y acudirán en un día señalado para realizar una marcha sobre Madrid.

Se ha firmado el decreto restableciendo el Jurado

Madrid 11, (4 t.)—El ministro de Justicia dijo que entre los decretos de su ministerio que sometió a la firma del Monarca, figuraba uno restableciendo el Jurado, el que empezará a funcionar en el primer cuatrimestre de 1932. Se reserva a las Cortes que resuelvan aquello que sea oportuno cuando se presente el proyecto, depurando los defectos de la ley actual.

Agregó e. marqués de Alhucemas, que la causa del periodista don Joaquín Llizo, ex redactor de «El Sol» que hizo un disparo en la Presidencia del Consejo, se halla pendiente de calificación, suponiendo que una vez cumplido este trámite, el defensor solicitará la libertad provisional bajo fianza.

BOLSA

Cotizaciones del día 11

Deuda 4 % interior	65'20
» 5 % amortizable	84'00
» 4 %	73'00
Banco de España	580'00
Idem E. de C.	000'00
Idem H. A.	000'00
Tabacalera	000'00
Libras	44'20
Francos	35'57
Dólares	9'09

Más de la revolución de Funchal

Lisboa 11, 4 t.—Por momentos aumenta la intranquilidad en la ciudad.

A las doce de la noche, se dieron órdenes de que se retiraran todos los tranvías, coches y automóviles que circulaban. Al salir la gente de los teatros se mostró altamente sorprendida.

Inmediatamente salieron a la calle las tropas, con camiones y muchas ametralladoras, las que fueron instaladas en los barrios extremos y sitios estratégicos.

La expedición militar enviada a la isla Madera llegó a la isla de Porto Santo.

Entre los pasajeros que trajo el vapor «Carbalho Araujo», figura el director del Banco Nacional. Refiere que los sublevados se apoderaron de 25 millones de escudos.

Los rebeldes publican los periódicos y han elevado los sueldos a los soldados, desde cincuenta céntimos que ganaban, a cinco escudos. Se han dirigido a la Sociedad de Naciones pidiendo el reconocimiento de la Junta de Gobierno de los Revolucionarios, manifestando que la capital de Portugal la han trasladado desde Lisboa a Funchal,

El vapor «Caballo» salió con destino para las islas Canarias, encargado de una misión especial, pero el capitán del buque desatendiendo las órdenes recibidas, vino a Lisboa. El barco había llegado a Funchal, con ganado, del que se incautaron los rebeldes.

Se han enviado tropas de Artillería a la Isla Madera.

Lotería Nacional

Madrid 11, (4 t.)—En el sorteo celebrado hoy han resultado agraciados con los primeros premios los números siguientes:

Primer premio:	18.771
en Barcelona, Madrid y Málaga.	
Segundo premio:	10.839
en Valencia, Madrid, Barcelona y Málaga.	
Tercer premio:	32.872
en Madrid, Valencia, Sevilla y Barcelona.	
Cuarto premio:	790
en Las Palmas, Villanueva de la Serena, San Sebastián y Vigo.	
Quintos premios:	6.737, 31.527, 14.038, 3.975, 1.487, 30.080, 21.822, 29.212, 55.213 y 33.816.

Presentación de credenciales

Madrid 11, (4 t.)—Con el ceremonial de costumbre presentó esta mañana sus cartas credenciales aj Rey, el nuevo Embajador de Italia, conde Durin.

Este llegó a Palacio ocupando una carroza de gran gala, rindiéndosele los honores correspondientes por la guardia exterior del regío Alcazar. Al acto asistió el Gobierno, excepto los ministros de Hacienda y Fomento. También concurren muchos palatinos.

El Embajador pronunció un discurso dedicando un sentido recuerdo a su antecesor señor Medice Vascello, ofreciendo seguir el camino que este trazó dedicando toda su actividad a consolidar aún más la estrecha colaboración italoespañola en los campos político, social, económico y cultural.

Le contestó el Monarca, quien expresó su sentimiento por el fallecimiento del señor Vascello, congratulándose de las palabras del nuevo Embajador.

Añadió que España e Italia se esforzarán en el afianzamiento de la cordialidad en todas las

Boxeo

¿La Osa contra Criselle?

Bilbao.—Mateo de la Osa ha recibido de la Empresa madrileña Mediavilla-Volpini el ofrecimiento de una bolsa de 25.000 pesetas para un combate con Criselle que deberá disputarse en la primera decena del mes de junio. Hoy contestará Mateo, y se tiene la impresión de que aceptará la oferta.

Risko vende a Henney

Nueva York.—En Toronto, el peso pesado neozelandés Henney ha sido batido por Risko. Max Baer venció por k. o. a Henny Dwnes.

Los preliminares de la lucha

Madrid 11, (12 n.)—Desde primera hora de la noche se advirtió una animación extraordinaria en las calles de Madrid, especialmente en la Puerta del Sol, viéndose numerosos grupos en los que predominaba el elemento joven.

Los grupos se dedicaban a quemar los manifiestos monárquicos, ovacionando a los taxis que llevaban letreros rojos aconsejando votar la candidatura republicana.

Se originaron algunos alborotos que dieron lugar a diversas alarmas, aunque la fuerza pública dejó expansionarse a los republicanos.

Hasta anoche estuvieron volando sobre la Corte varios aviones, que arrojaron gran cantidad de candidaturas monárquicas.

Algunos grupos se dedicaron durante la tarde y la noche a arrancar los carteles anunciadores de las candidaturas monárquicas. También aparecieron arrancadas muchas republicanas.

La lucha será reñidísima, como nunca se ha conocido, suponiéndose que votará la casi totalidad del Censo.

Los candidatos monárquicos han organizado un extenso servicio automovilístico, y mañana, gratuitamente, trasladarán a votar a los enfermos e impedidos.

En el reparto de las candidaturas de uno y otro bando, participaron muchas mujeres.

Noticias de provincias

La causa contra los paisanos de Jaca

Jaca.—La causa instruida contra los paisanos que tomaron parte en los sucesos revolucio-

narios de Jaca consta de dos mil cien folios.

El fiscal califica los hechos como constitutivos del delito de rebelión militar y pide para la mayoría de los procesados penas desde la de cadena perpetua a la de muerte.

Actualmente se realiza la prueba correspondiente al plenario, solicitada por el fiscal y las defensas. Se supone que el sumario quedará concluido dentro de unos siete días.

Figuran en el sumario declaraciones del capitán Sediles y de otros militares.

Otra vez Franco

Orense.—Hoy se rumoreaba que había llegado el comandante Franco a las cercanías de Portugal.

La policía se trasladó en varios autos a la frontera.

Doscientos obreros se declaran en huelga

Oviedo.—Doscientos obreros que trabajaban en la mina propiedad de Quintana Beltrán, situada en Olloniego, se declararon en huelga por solidaridad con un compañero despedido.

Huelga de tipógrafos

Zaragoza.—Los tipógrafos de esta capital han anunciado la huelga general para el lunes.

La Universidad de Salamanca sigue en clausura

Salamanca.—Reunida la Junta de gobierno del Patronato Universitario, ha acordado mantener la clausura de la Universidad mientras duren las actuales circunstancias.

Dice Ventosa

Barcelona.—Ha llegado el ministro de Hacienda señor Ventosa, quien manifestó que todos se han convencido de que las elecciones de hoy afectan a los principios básicos de España.

Ventosa auguró un triunfo de los regionalistas.

De la organización del faccio

Barcelona.—La Confederación de los Sindicatos Libres ha negado que intervenga para nada en la organización del faccio local.

Los «legionarios»

Málaga.—Varios legionarios que repartían candidaturas monárquicas, fueron apaleados. Uno de los apaleados resultó herido.

Progreso» la ha desautorizado. Añadió que el mismo interesado sabe que los militares no pueden intervenir en la política de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Se desmiente una huelga

Barcelona.—La Confederación del Trabajo ha publicado una nota rechazando los rumores tendenciosos que se han hecho circular sobre el planteamiento de una huelga general.

Del asalto al Banco de Cataluña

Barcelona. 11. (12 n.)—Todavía no se ha comprobado si los detenidos por el asalto de ayer a la sucursal del Banco de Cataluña de la barriada de Gracia, participaron en los asaltos anteriores. Para comprobar este extremo, acudirán a la cárcel los empleados del banco de la barriada de San Andrés para reconocerlos.

Hoy se efectuaron algunas detenciones, pero se libertó a todos por comprobarse que estaban ajenos a los sucesos.

El alcalde ha felicitado al guardia urbano apellidado Vidal que se distinguió en la persecución de los pistoleros y ofreció ascenderle.

El juez ha ampliado la declaración a los detenidos.

Como en Norteamérica

Es asaltado un tren en marcha

Jaen 11, (12 n.)—Cerca del pueblo de Madriguera, unos individuos asaltaron un tren en marcha.

El maquinista paró el convoy y entonces los asaltantes huyeron, disparando varios tiros e hiriendo gravemente de un balazo al mozo Gregorio Guzman.

En el mismo sitio fué asaltado un mercancías, del que robaron algunos bultos.

La crisis en Rumanía

Bucarets.—Las entrevistas celebradas ayer por el señor Titulesco han dado favorable resultado, logrando vencerse la resistencia del partido liberal y del señor Averescu, que reclamaban la inmediata disolución del Parlamento como condición previa de su participación en el Gobierno. El Parlamento no será disuelto.

Más noticias del extranjero

La situación en Portugal

Lisboa.—El Gobierno ha suspendido las garantías constitucionales en las Azores.

La guarnición de Horta ha telegrafiado diciendo que están en un todo adheridas al Gobierno.

Este ha publicado otra nota diciendo que en la Nación reina tranquilidad.

Derrota de un español

Nueva York.—En un combate de boxeo celebrado en esta capital, el neoyorquino Smiths, derrotó por puntos al español José Vega.

El «Graff Zeppelin»

Jerusalén.—Esta tarde, el magnífico aerostato alemán «Conde Zeppelin»; estuvo evolucionando sobre la ciudad.

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

BAZAR EL LEON

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE L O EN CONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
» a 8 días vista	3 % »
» a 3 meses fecha	3 1/2 % »
» a 6 »	4 % »
» a 1 año »	4 1/2 % »

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Crónica cinematográfica

"DRACULA"

He aquí una película terrorífica, de ambiente folletinesco, emparentado con aquellas afortunadamente desaparecidas cintas en varios episodios que servían para encoger el corazón e impresionar vivamente a los espíritus infantiles.

Ya empieza con la narración sencilla y vulgar de los aldeanos que habitan en la comarca, a sus compañeros de viaje, referente a lo que, sin poder ningún mortal sustraerse a su maléfico influjo, inexorablemente, ha de ocurrir aquella fatídica noche...

Entre el silencio y las tinieblas, el vehículo sigue avanzando, avanzando... Al solo crujido de una simple rama el corazón se paraliza por el terror.

En el lugar indicado un coche aguarda, pero poco después de arrancar el auriga desaparece del pescante y un ave nocturna de extraordinaria dimensiones vuela sobre los caballos que corren medio desbocados como si un látigo invisible les fustigara sin piedad.

Ante un castillo ruinoso se paran las bestias rápidas e inexplicablemente. El asombrado visitante contempla estático el misterio que flota en el interior del caserón; ruinas, una telaraña descomunal, y, por fin, la voz del Conde Drácula, del vampiro cuyos ojos fulguraban de manera extraña y aterradora; la voz de

La dirección corrió a cargo de George Melford.

Carlos Villarias desempeña con acierto el rol del Conde Drácula y los restantes intérpretes son: Lupita Tovar, Carmen Guerrero, Barry Norton, Eduardo Arozamena, Pablo Alvarez Rubio, José Soriano Viosca y Manuel Arbo.

J. BAUTISTA ALTÉS Y ROIG

(Prohibida la reproducción)

Las elecciones municipales se acercan. Los elementos monárquicos no pueden abstenerse de votar.

En la Diputación

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Excm. comisión provincial permanente el día 13 de Abril de 1931 a las once horas.

SOBRE LA MESA

Pliego condiciones cédulas personales.

DE NUEVO DESPACHO

-Nomina de Tribunal de Niños de Almería.

-Escrito de María Carrasco Alvarez sobre ingreso Hosoicio.

-Oficio de la Dirección General de Obras Públicas trasladando copia del dirigido al Alcalde de Alhambra sobre un camino.

-Id id, sobre construcción del camino de Tahal.

-Proyecto de confrontación del cruce del ferrocarril en el camino de Somotin a Purchena.

-Oficio de la Diputación de Salamanca, pidiendo la supresión del R. D. de 4 de Febrero último sobre Interventores de Partido.

-Escrito del médico don José Manzano Fernández sobre retención que debe hacerse a su favor en la liquidación del camino de las Minas de Azufre de Gádor.

-Demente Lubrin.

-Nóminas de ayuda de lactancia de Canjajar.

-Id. Id. de Oria.

-Oficio del señor Ingeniero de Vías y Obras sobre diferencia por librar en el estudio del camino de Albox a Chirivel.

-Oficio del Sr. Depositario sobre cuenta de jornales y transportes en el camino de Zurgena.

-Oficio del Sr. Ingeniero provincial por dibujos, cubricaciones y cuentas de haberes en el camino de Abia.

-Nomina de ayuda de lactancia de Purchena.

-Oficio del Sr. Depositario remitiendo cuenta de remuneraciones y dietas de marzo último.

-Id. Id. sobre cuentas de caminos en general.

-Idem del Sr. Ingeniero sobre nómina de estudio de un puente en el camino de Felix.

-Cuentas de conservación de varios camiones vecuales.

-Oficio del Sr. Farmacéutico del Hosoicio sobre pedido de medicamentos.

-Confrontación del camino de Gérgal al Almendral.

-Idem Idem del Cabo de Gata por el Zapillo.

-Idem Idem del de Escullar a Abia.

-Escrito de Juan Martínez Lucas sobre accidente ocurrido como Maquinista interino de la apisonadora.

-Oficio del Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas sobre liquidación del camino de Abia.

-Oficio de la Diputación de Madrid sobre estancias de un demente.

-Idem Idem de la Diputación de Barcelona sobre estancias.

-Oficio de la Alcaldía de Huerca-Overa, remitiendo una certificación de aquel Ayuntamiento referente a la construcción del camino de la aldea de Urcal.

-Oficio del Sr. Secretario en los escritos de las Matronas.

Agitación en Portugal

Una declaración del Gobierno portugués

Lisboa.—El gobierno ha publicado una nota en la que dice que la resolución de ahogar desde un principio toda alteración de orden público intentado por

Los oráculos antiguos y el miedo al misterio

La curiosidad de conocer el porvenir y las cosas que oculta a nuestro pobre entendimiento es tan natural que siempre dominó al mundo.

En tiempos del paganismo había tantos oráculos como dioses. Había el oráculo de Júpiter. Se le consultaba como a jefe supremo de los mortales. Es a él a quien se hacía presidir los destinos y todos los acontecimientos de la existencia.

Junio tenía igualmente su oráculo. La diosa presidía los matrimonios y los nacimientos.

Venus presidía los amores y las uniones felices. Su oráculo era el oráculo de «las Ternuras».

Apolo, como dios de la poesía, de la elocuencia y de la música, presidía los destinos de los artistas.

Vesta era la diosa del fuego. Numa Pompilio le hizo construir en Roma un templo, donde las vestales conservaban el fuego sagrado. A causa de ello el oráculo de Vesta presidía la fidelidad. A él se consultaban, en consecuencia, las gentes casadas y los enamorados.

Minerva, diosa de la sabiduría, daba los oráculos para la paz y la sapiencia del mundo.

Esculapio, hijo de Apolo, fué raptado por el centauro Chifon, de quien aprendió el conocimiento de las plantas y de la medicina. Plutón se quejaba de que Esculapio disminuía por su arte la entrada de los muertos a los infiernos. El oráculo de Esculapio era, pues, consultado por los enfermos, los desventurados sin esperanza aparente. Pero eran, sobre todo, los enemigos, los rivales, los que pedían a Plutón ayuda para perpetrar sus venganzas.

Como Plutón reinaba sobre los muertos, presidía la vida misteriosa y eterna. Era preciso, por tanto, estar en buenos términos con él.

Marte, dios de la guerra, tenía un oráculo que consultaban los grandes jefes y los emperadores.

Oreste tenía el oráculo de la amistad.

Las gentes de mar se confiaban a Neptuno, dios de las aguas.

Los ladrones y los comerciantes consultaban a Mercurio. Las gentes campesinas invocaban a Proserpina. Pomona protegía a los pastores, y Ceres aseguraba las buenas cosechas.

Las doncellas consultaban a Psiquis, tan bella que el Amor era su enamorado.

farrotundamente en Sevilla, pues en el segundo de sus combates para disputar el título de campeón de Andalucía del peso gallo, venció a su centricante por un margen grande de puntos.

Es un triunfo para Almería el haber conseguido uno de sus hijos este éxito deportivo. Lo que sinceramente deseamos todos es que cuando llegue el momento de combatir para ganar el campeonato titular del peso gallo de España, salga victorioso como en la ciudad del Betis. Enhorabuena.

Fútbol

Ante el match Italia-España hay noticias verdaderamente sensacionales, pues según algunas recibidas de Bilbao, ha habido quien ha pagado por una entrada de tribuna «ciento veinticinco pesetas» y si eso lo han pagado en el mismo Bilbao que no le costará a los aficionados que se desplacen a aquella capital para presenciar la referida contienda internacional.

Es un absurdo y una gran equivocación de la Nacional el haber consentido que este encuentro magno se celebre en San Mamés que no tiene cabida ni para la misma afición local.

Yo le censuro grandemente esa determinación, aun cuando le correspondiese lógicamente a Bilbao esta contienda. De haberse celebrado en Madrid, la hubieran presenciado treinta mil personas en vez de dieciocho o veinte mil que será la cabida en San Mamés, aparte de que se hubieran dado más facilidades a toda la afición por ser el centro de España.

Estos y esos es menester que la Nacional no los cometa en estos encuentros internacionales, pues quien paga las consecuencias de estas equivocaciones es la afición de España entera que se ve privada de presenciar tan interesante acontecimiento deportivo.

Boxeo

Un valor efectivo se le puede llamar a Góngora, ese modesto boxeador que hemos visto en el ring de Almería y que debido a su gran afición ha sabido triun-

los que aprovechan cualquier pretexto, ha llevado al Gobierno a tomar precauciones hasta tanto las crea necesarias.

La fuerza armada—añade la nota—ha respondido a esta resolución con prontitud y firmeza, de las que el país es testigo, a pesar de los rumores tendenciosos que siempre emplean los enemigos de la Dictadura en estos momentos.

Ante estas medidas, los agitadores profesionales a sueldo del Extranjero deben comprobar la dificultad de triunfar en sus criminales designios contra la nación.

El Gobierno, apoyado en la fuerza del Ejército, está firme-

Curiosidades

La curiosidad de conocer el porvenir y las cosas que oculta a nuestro pobre entendimiento es tan natural que siempre dominó al mundo.

En tiempos del paganismo había tantos oráculos como dioses. Había el oráculo de Júpiter. Se le consultaba como a jefe supremo de los mortales. Es a él a quien se hacía presidir los destinos y todos los acontecimientos de la existencia.

Junio tenía igualmente su oráculo. La diosa presidía los matrimonios y los nacimientos.

Venus presidía los amores y las uniones felices. Su oráculo era el oráculo de «las Ternuras».

Apolo, como dios de la poesía, de la elocuencia y de la música, presidía los destinos de los artistas.

Vesta era la diosa del fuego. Numa Pompilio le hizo construir en Roma un templo, donde las vestales conservaban el fuego sagrado. A causa de ello el oráculo de Vesta presidía la fidelidad. A él se consultaban, en consecuencia, las gentes casadas y los enamorados.

Minerva, diosa de la sabiduría, daba los oráculos para la paz y la sapiencia del mundo.

Esculapio, hijo de Apolo, fué raptado por el centauro Chifon, de quien aprendió el conocimiento de las plantas y de la medicina. Plutón se quejaba de que Esculapio disminuía por su arte la entrada de los muertos a los infiernos. El oráculo de Esculapio era, pues, consultado por los enfermos, los desventurados sin esperanza aparente. Pero eran, sobre todo, los enemigos, los rivales, los que pedían a Plutón ayuda para perpetrar sus venganzas.

Como Plutón reinaba sobre los muertos, presidía la vida misteriosa y eterna. Era preciso, por tanto, estar en buenos términos con él.

Marte, dios de la guerra, tenía un oráculo que consultaban los grandes jefes y los emperadores.

Oreste tenía el oráculo de la amistad.

Las gentes de mar se confiaban a Neptuno, dios de las aguas.

Los ladrones y los comerciantes consultaban a Mercurio. Las gentes campesinas invocaban a Proserpina. Pomona protegía a los pastores, y Ceres aseguraba las buenas cosechas.

Las doncellas consultaban a Psiquis, tan bella que el Amor era su enamorado.

Boxeo

Un valor efectivo se le puede llamar a Góngora, ese modesto boxeador que hemos visto en el ring de Almería y que debido a su gran afición ha sabido triun-

los que aprovechan cualquier pretexto, ha llevado al Gobierno a tomar precauciones hasta tanto las crea necesarias.

La fuerza armada—añade la nota—ha respondido a esta resolución con prontitud y firmeza, de las que el país es testigo, a pesar de los rumores tendenciosos que siempre emplean los enemigos de la Dictadura en estos momentos.

Ante estas medidas, los agitadores profesionales a sueldo del Extranjero deben comprobar la dificultad de triunfar en sus criminales designios contra la nación.

El Gobierno, apoyado en la fuerza del Ejército, está firme-

Boxeo

Un valor efectivo se le puede llamar a Góngora, ese modesto boxeador que hemos visto en el ring de Almería y que debido a su gran afición ha sabido triun-

los que aprovechan cualquier pretexto, ha llevado al Gobierno a tomar precauciones hasta tanto las crea necesarias.

La fuerza armada—añade la nota—ha respondido a esta resolución con prontitud y firmeza, de las que el país es testigo, a pesar de los rumores tendenciosos que siempre emplean los enemigos de la Dictadura en estos momentos.

Ante estas medidas, los agitadores profesionales a sueldo del Extranjero deben comprobar la dificultad de triunfar en sus criminales designios contra la nación.

El Gobierno, apoyado en la fuerza del Ejército, está firme-

Si tiene Vd. buen sastré y es caro VISITENOS
Si no tiene Vd. buen sastré VISITENOS
Si tiene V. buen sastré y no es caro VISITENOS
Tenemos grandes existencias en Géneros para trajes a precios asombrosamente baratos
Fábrica de Confecciones por procedimientos modernísimos
Calle de Primero de Mayo, 7 (Antes Alfarreros)
Ulibarri y Balseyro S. L.

realizados por los diversos departamentos ministeriales.
Dice la nota que se han recibido muchas felicitaciones y alientos de todas partes por las medidas tomadas para garantizar el orden público, hoy mantenido en todo el país.
El Gobierno ha decidido levantar la suspensión impuesta al periódico «República», el cual empezará a publicarse a partir de mañana.

Pocas noticias de Funchal
Lisboa.—Es difícil seguir al detalle el desarrollo de los acontecimientos en Madera, debido a la aplicación rigurosa de la censura.
El bloqueo comenzó anteaayer a la altura de las islas con gran rigor.
Numerosos habitantes se han refugiado en el campo a causa de los preparativos militares. Los hoteles del interior están atestados de viajeros. Han subido los precios y empiezan a escasear los artículos alimenticios.
Los rebeldes se preparan a una enérgica resistencia contra las tropas enviadas de Portugal. Según parece, la rebelión se debe a la deportación de 10 complicados en el levantamiento de Febrero.

Diego Vázquez Alonso
TRANSPORTES - ABUANAS
Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.-ALMERÍA.
CORRESPONSALES:
Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martin Macías, Marin García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colon, 4.—Cádiz.—Fernando Porriño Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Pairedes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

La Internacional
Automóviles de alquiler
José Bautista Velasco
Servicio del H. La Perla
Antonio Vice, 9.—Almería

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

MADERAS
Gran rebaja de precios en maderas de haya y abeto - En breve recibiré un cargamento de madera de pino negro de BOSNIA
PAULINO JIMENEZ
CARRERA DEL PERÚ, 3 - Teléfono 289 y 398

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE
(MEDICO-CIRUJANO)
MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER
Conde Offalia, 6, bajo, derecha
TELÉFONO 4-2-0
Consulta: De 2 a 4

Se necesitan
Dos oficiales de quince a veinte años para la sección de fajos de goma «Record» en los talleres de recauchutado y vulcanización de Blas García, calle de Reyes Católicos, 12.

Sastrería —
— Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.
ALMERIA

Si desea usted una buena educación visite la
CASA F. VICIANA
Esta Casa tiene personal competente
PRECIOS ECONOMICOS
GRANADA, 45 - A

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

PINO DE BOSNIA
En breve recibirá una importante partida de alfanjías (las mejores para techar) la Casa VIUDA DE ANGEL PASTOR

Lea siempre
«Heraldo de Almería»

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS
Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID
Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18
Dirección: Telegráfica : BANESTO : Postal: Apartado número 38
Telefónica :
Cuentas corrientes a la vista: Intereses: 2 y 1/2 por 100
Cuentas de ahorros: Intereses: 4 por 100
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:
A un mes. 8 por 100
A tres meses. 3 y 1/2 »
A seis meses. 4 »
A un año. 4 y 1/2 »
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

FÁBRICA DE MUEBLES
DE
FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO
Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia
: : Precios económicos : :
Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CAMIONES CHEVROLET
DOS TONELADAS REFORMADOS
ACCESORIOS
EXPOSICION ROMAY
BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).
ALMERIA
REPUESTOS
Camiones «G. M. C.»
De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Vicente Ferrer, confesor; Irene, Agape.—La Misa y Oficio divino son de Pascua de Resurrección, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

Nació San Isidro en Cartagena, donde su padre, Severiano, se hallaba de Gobernador. Dedicose desde niño al estudio de las ciencias humanas y divinas...

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro. Mañana en la del Real Convento de la Purísima. El martes en la de San Pedro.

Centros oficiales

En la alcaldía

El alcalde señor López Gomez nos manifestó que carecía de toda noticia que dar a la Prensa.

Reclamado

El jefe del Regimiento de cazadores de Lusitania del guarnición en Granada, interesa se presente en el mismo el mozo

residente en Almería Manuel Ros Sola.

Para construir

Don Antonio Bernabeu Rico, ha solicitado licencia para construir tres casas de planta baja, en el Zapillo.

Nuestra visita al Gobernador

Al recibírnos ayer en su despacho oficial el Gobernador civil señor Contreras Valiñas, nos dijo que carecía de toda noticia que facilitar a la Prensa.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 321 kilogramos; lanares, 25 reses con 188 kilogramos; cabrias, 41 reses con 449 kilogramos; cerdos, 12 con 553 kilogramos.

Papas.—Se han vendido los 100 kilos, de 35'00 a 36'00 ptas. al detall de 0'35 a 0'45.

Huevos.—Han entrado en el mercado, 1.900. Se han vendido el 100 de África 18'50 pesetas. Del país 19'50. Al detall, 0'20 etc.

Una denuncia

José González Oliver ha denunciado a Antonio Soria Cano porque ha deshonrado a la hija del denunciante Carmen González Segura.

Se vende

Una camioneta marca RIO en perfecto uso. Razón: Blas García Vicente, Reyes Católicos núm. 12.

Un lesionado

En la Casa de Socorro fué asistido Francisco Forte Nieto, de 17 años de edad, de una herida contusa en el índice de la mano derecha, producida cuando trabajaba en la calle de Terriza.

Sabañones

¿Con qué conseguiría su alivio y

curación rápida? Un consejo leal. Friccionese con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las farmacias de España.

Femeninas

El eterno problema

En una popular revista madrileña hemos visto una original sección, dedicada a resolver determinados problemas de índole efectiva.

Desde los primeros números ya leídos con gran interés pero jamás habíamos supuesto que se demuestran en la correspondencia de la revista aludida.

¡Cantas son las muchachitas que esperan el amor, sumidas en un ansia constante, tegiendo, como las princesitas de los cuentos de hadas, guirnalda para el venturoso príncipe que nunca llegará...

Son lindas presentaciones de «bella durmiente del bosque» que en lánguido sueño sumida espera la llegada del Príncipe Azul...

¡Pero también, según se demuestra en esa correspondencia que comentamos, son muchos los Principes Azules que vagan por el bosque «cien años» sin hayar la urna de cristal en que «la bella durmiente» sueña con él...

Muchos, muchísimos hombres escriben a la redactora de esa revista, contándole sus cuitas en busca del amor, y tiende su voz a los cuatro vientos llamando a la dulce durmiente que no les oye, aunque les espera...

«Bellas fábulas de niños, que de niños no «sabemos leer» y de jóvenes nos causa melancolía! ¡Eellas son una poética representación de las cosas de la vida, idealización de sus pequeñas tragedias sentimentales, y los pobrecitos mortales los sentimos hondamente y hondamente las vivimos, muchas veces hasta sin darnos cuenta de ellos!

Ahora que, lo repetimos, jamás hubiéramos supuesto que tanto abundaran, en este siglo que llaman de materialismo, los

románticos y sentimentales soñadores, añorantes de amor. Esto es como una reivindicación de nuestra espiritualidad; la estafeta de la revista aludida es el alegato más rotundo contra esa afirmación, completamente falsa, de que nuestra edad carece de efectividad y sólo piensa en groseros materialismos. Las consultas de dicha estafeta bien claramente demuestran lo contrario.

Sin embargo, a veces la lectura de esos casos me hace sentir un poco de envidia; así, de envidia a la redactora encargada de esa sección, pues ella parece tener algo de «hada» en esas bellas fábulas de amor que diariamente le llegan de diferentes puntos del mapa. Ella podrá formar también una especie de «mapa espiritual de España», mucho más interesante que todos los editados hasta hoy.

Y el benéfico influjo de esas cartas breves y sensitivas, se hará sentir sobre los corazones angustiados que las esperan como un rayo de sol confortador en la dilatada espera, y los Principes Azules y las Bellas Durmientes, tendrán al encontrarse —digo yo— un gesto espiritual de gratitud al hada madrina que facilita sus encuentros.

¡Cuanto envidia a la gentil redactora de esa estafeta que aludo, ne la revista madrileña que nunca dejo de leer!

REGINA

(Prohibida la reproducción).

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Crónica taurina

Los arrepentidos

Dicen que de arrepentidos debe estar el cielo lleno. Pero si el dicho lo aplicamos al arte taurino, San Pedro se mostrará

seguramente sordo a las llamadas y echará buenos cerrojos para que no penetren los que retrocedieron en su marcha, dándose cuenta de lo equivocados que iban.

La plaza madrileña, parece protegerles, y abre sus puertas a cuantos confiesan y muestran su público arrepentimiento. Tantos son, que nos aseguran haberse pensado en fundar una orden, que como es natural, se llamará de «Los arrepentidos».

Yo nunca me fiaré de una persona mala, por muchos «mea culpa» que proclame, y si es torero, menos aun. Esta bien que se funde esa orden, inaugurada por José Pastor, ingresando a continuación, José Paradas, y luego Ricardo Gonzalez. A estos matadores de toros arrepentidos, seguirán otros muchos, quizá sin tardar, porque son muchos los que componen en el montón de la indiferencia de los aficionados, y como no se conforman a vivir en el olvido preferieren retroceder.

Mala acogida han tenido los tres últimos. Y no solo por la actitud de la gente con ellos, sino porque tampoco hicieron nada que mereciera un aplauso. Ninguno de los tres ha ganado adeptos al retroceder en su carrera artística. Para aceptar a unos que no lograron destacar entre los matadores de toros, prefiere el público mostrar sus simpatías por cualquier torerillo modesto, que venga con arrestos y facultades. Por lo menos podrá traer algo nuevo. En cambio, los arrepentidos, no pueden ofrecer novedades. Cuando dan de sí, lo exteriorizan sin entusiasmar a la gente. ¿Qué mas se puede esperar de ellos?

¿Harán buen papel entre los noveles artistas?

Tampoco. Por mucho que logren hacer con su trabajo, no conseguirán contentar a los aficionados. Siempre se les tendrá por fracasados, y no se dará importancia a lo que de bueno sobresalga en su labor. Es una fatalidad, pero es así.

Que sirva de lección a otros muchos que parecen estar dispuestos a seguir el mismo camino, ilusionados con una tarde buena, o coaccionados por admi-

radores desleales que mas perjudican que favorecen.

Es preferible mantenerse en su puesto, sin avanzar demasiado, a tener que retroceder en el camino, y verse obligados a formar parte de la nueva orden franciscana...

JUANITO PUYAZO

(Prohibida la reproducción)

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: María García y José Ortiz Sanz.

Defunciones: Francisca de las Heras Merelo y Cristóbal Collado Cortés.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Sebastian García Callejón y José Palenzuela Gallardo.

Defunciones: Ninguna.

GACETA y BOLETÍN

Gaceta

Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de aspirantes aprobados para cubrir plazas de guardianes de Prisiones.

De la provincia

Por disparar cohetes

Cantoria.—La guardia civil ha denunciado ante el S.r Juez de este pueblo a Sebastián Ugarte Pedrosa (a) el Chato y Antonio Martínez Sánchez, por disparar cohetes a la llegada del señor Amado, en contra de lo prohibido por el señor Gobernador civil de la provincia en circular del 8 del corriente.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor italiano «Deside» procedente de Tarragona, con carga general.

SALIDOS

Vapor italiano «Deside» para Tarragona con carga general.

Los toreros aplazan la huelga que tenían en preparación

Madrid.—Hoy han vuelto a reunirse los toreros en su domicilio social, Echegaray, 20.

El objeto de la reunión era el que la Comisión que se designó al efecto diera cuenta de la visita hecha al ministro de la Gobernación.

Como se sabe, el marqués de Hoyos había pedido que se reuniera la Comisión que había redactado el nuevo reglamento taurino y la sustitución de las puyas actuales.

En vista de que el asunto marcha por buen camino, según la impresión recogida por los toreros en su visita al ministro, han acordado desistir por ahora de la huelga que tenían el propósito de declarar de no accederse a la sustitución de las puyas actuales.

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C.-S. PEDRO, 5

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología e carácter del periódico

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumes, etc.

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don José Alferez. Practicante: Don Rafael Aguilera.

Casa de Socorro

Médico: Don Cristóbal López. Practicante: Don Gabriel Bolla.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega, Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Menbrive.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas : : de España y del Extranjero : : Noticias políticas y generales : :

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40.)

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Teatros y Cines

Hesperia Por la tarde a las 3'30 y 5'30. A las 9'30 La monumental super-producción en seis partes, «El príncipe de los camareros». La magnífica producción en seis partes, «Su vida íntima».



A cada semana mayor número de Empresas de camiones y autobuses montan exclusivamente las nuevas cubiertas U. S. ROYAL HEAVY SERVICE. Encuentran que, así equipados, sus coches rinden un servicio continuo sin demoras en la carretera... Sean cualesquiera las necesidades de sus transportes, hay una U. S. ROYAL HEAVY SERVICE ideada y construida para satisfacerlas: la nueva U. S. ROYAL HEAVY SERVICE BALLOON (desde la sección 7.00 a la sección 10.50) para trabajos que exijan gran almohadillado y largo kilometraje; la HEAVY SERVICE de alta presión para el duro servicio de los camiones. El revendedor más próximo le dirá cual de ellos le conviene. Visítelo.

U.S. ROYAL